

## ИЗ ХРОНИКИ СОБЫТИЙ

# ПЕРВЫЙ ДИРЕКТОР КЛИНИКИ АКУШЕРСТВА, ГИНЕКОЛОГИИ И ПЕРИНАТОЛОГИИ РБ №1-НЦМ



Из трудового маршрута выпускницы медико-лечебного факультета ЯГУ 1971 г. **А.А. Егоровой**: врач акушер-гинеколог Нюрбинской ЦРБ (1971-1973), Жиганской ЦРБ (1973-1978), врач-ординатор роддома ЯГКБ (1978-1980), клинический ординатор, ассистент кафедры акушерства и гинекологии МЛФ ЯГУ (1980-1993), с 1993 г. – работа в дирекции строящегося Центра охраны материнства и детства; директор Клиники акушерства, гинекологии и перинатологии Национального центра медицины (1993-2001).

Клиника акушерства, гинекологии и перинатологии (КАГиП) была открыта в 1998 г. как подразделение Национального центра медицины. Истоки становления клиники связаны с именем Егоровой Антонины Алексеевны, которая много сил и энергии вложила еще на этапах строительства, становления и развития Центра охраны материнства и детства.

Ведущие специалисты акушерско-гинекологической и неонатальной служб, такие как Сидорова Л.А., Санникова А.И., Колесова О.М., Буторина А.Н., Яковлева Е.Я., Степанова Н.Р., Колесов С.М., Черепанов М.Д., Александрин Р.И., Винокурова Н.И., Авдеева С.В., Бурцев Е.И., Бурцева А.Р., Сосина Н.Т., перешли на работу в Перинатальный центр еще до его открытия, готовили отделения к открытию, подбирали кадры, обучали персонал работе в новых условиях. Заслуга Антонины Алексеевны как первого руководителя КАГиП в том, что она сумела подобрать и сплотить коллектив врачей акушеров-гинекологов, неонато-

лов, терапевтов и анестезиологов-реаниматологов, который и сегодня продолжает работать как единая целая структура высшего звена перинатальной службы.

Впервые в республике за 70 лет истории службы охраны материнства и детства открыты отделения анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии новорожденных, инфекционное отделение для новорожденных, начато выхаживание недоношенных с экстремально низкой массой тела. На практике стали широко использоваться возможности медико-генетической консультации, отделения гравитационной хирургии крови, отделения гипербарической оксигенации. После завершения организационного периода с целью интеграции детских и родовспомогательных учреждений внутри службы и с общей сетью лечебно-профилактических учреждений решением Координационного Совета МЗ РС (Я) по вопросам охраны здоровья женщин и детей от 16.05.01 г. на базе КАГиП был создан Перинатальный центр как высшее звено этапа медицинской помощи беременным, роженицам, родильницам и новорожденным.

Использование в неонатальном блоке современных технологий выхаживания глубоко недоношенных новорожденных с экстремально низкой массой тела, совершенствование респираторной терапии, политика доброжелательного отношения к ребенку и приоритетного грудного вскармливания позволили повысить выживаемость в группе новорожденных с низкой массой тела до 80%. Внедрение высокоеффективных технологий позволило оптимизировать организацию перинатальной службы, улучшить показатели оказания медицинской помощи женскому и детскому населению республики: материнская и перинатальная смертность по РС (Я) в 2016 г. снижена более чем в 2 раза по сравнению с 1998 г.

Перинатальный центр является поистине «родным детищем» А.А. Егоровой. Прошло 19 лет со дня открытия КАГиП (1998), и сплоченный коллектив



центра продолжает слаженную работу как учреждение 3-го уровня оказания высококвалифицированной и специализированной медицинской помощи службы родовспоможения.

1 июня 2017 г., в Международный день защиты детей, в Перинатальном центре Национального центра медицины состоялось открытие памятной мемориальной доски Антонине Алексеевне Егоровой, отличнику здравоохранения РС (Я), акушеру-гинекологу высшей квалификационной категории. На открытии мемориальной доски присутствовали самые близкие ее люди: супруг – Борис Афанасьевич Егоров и их дети – дочь Вера Борисовна и сын Алексей Борисович, коллеги, родственники и друзья семьи.

Антонина Алексеевна Егорова более тридцати лет жизни отдала благородному делу – охране здоровья женского населения Республики Саха (Якутия), и всегда являлась примером верности и преданности избранной профессии. Добросовестное отношение к своим обязанностям, умение работать с людьми, высокая культура, профессионализм снискали уважение и заслуженный авторитет среди пациентов, коллег и медицинской общественности.

Памятный знак на стене Перинатального центра будет напоминать о замечательном человеке, учителе и коллеге Антонине Алексеевне Егоровой, первом директоре Клиники акушерства, гинекологии и перинатологии Национального центра медицины.

Автором мемориальной доски выступил народный художник РС (Я) М.М. Павлов.

**Филиппова Р.Д.** – д.м.н., зав. кафедрой акушерства и гинекологии МИ СВФУ им. М.К. Аммосова;

**Бадмажапова Н.Ю.** – директор ПНЦ ГАУ РС (Я) «РБ№1-НЦМ»;

**Колесова О.М.** – зам. директора по акушерско-гинекологической помощи ПНЦ ГАУ РС(Я) «РБ№1-НЦМ»

## СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ

УДК 616.31-08-039.71

1-2 июня 2017 г. Медицинским институтом совместно с Министерством здравоохранения РС (Я), ГКУ РС(Я) «Управление здравоохранения г. Якутска при Министерстве здравоохранения Республики Саха (Якутия)», Стоматологической ассоциацией России и Стоматологической ассоциацией Республики Саха (Якутия) была организована и проведена межрегиональная научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные проблемы и перспективы развития стоматологии в условиях Севера», посвященная 60-летию Медицинского института СВФУ им. М.К. Аммосова и 20-летию Стоматологической ассоциации Республики Саха (Якутия). В работе конференции приняли участие ведущие ученые и специалисты научно-исследовательских институтов, высших учебных заведений и лечебно-профилактических учреждений республики, России и США.

1 июня прошло пленарное заседание, касающееся проблем диагностики, лечения и профилактики стоматологических заболеваний и внедрения инновационных технологий в практическую деятельность врача стоматолога. На открытии конференции гостей и участников приветствовали проректор по ЕМН СВФУ Кривошапкин К.К., директор МИ Гоголев Н.М., начальник ГКУ РС(Я) «Управление здравоохранения г. Якутска при МЗ РС(Я)», доцент Апросимов Л.А. и главный внештатный стоматолог МЗ РС (Я) Пупелене М.Ю. Награды за высокие достижения, а также по традиционным ежегодным номинациям Стоматологической ассоциации Республики Саха (Якутия) «Признание», «Призвание» и «Перспектива» врачам стоматологам вручали президент Стоматологической ассоциации РС (Я) Ушницкий И.Д. и вице-президент Пупелене М.Ю.

С докладами выступили профессора Алямовский В.В., Чижов Ю.В (Красноярск), Ушницкий И.Д. (Якутск), доценты Митрошенков П.Н. (Москва), Багинский А.Л. (Красноярск). По проблемам местной анестезии выступили Качкин М.В. (Новосибирск) и Маркелов В.В. (Волгоград). Владимир Ханцис из г. Индианаполис (США), Дерябин Н.М. (Москва) осветили современные аспекты дентальной имплантации.

Представитель концерна «Комет» Германия Кабирова Ю.А. (Москва) дала подробную информацию о современных тенденциях вращающихся режущих инструментов в клинической стоматологии. Из г. Якутска были представлены доклады доцента Исакова Л.О., врача стоматолога-ортодонта Косякиной Н.В. и стоматолога терапевта Максименко Н.В.

2 июня в СВФУ были организованы и проведены 5 мастер-классов

для врачей стоматологов различного профиля: «Применение метода «PLASMOLIFTING™» в практике врача стоматолога» – Багинский А.Л., «Аллергические реакции в стоматологической практике. Особенности оказания помощи при неотложных состояниях в практике врача стоматолога» – Маркелов В.В., Качкин М.В., «Применение факторов роста с технологией APRF в стоматологии и ЧЛХ. Пьезохирургия в ЧЛХ. Системы дентальных имплантата-



За высокие успехи в стоматологии врачи награждены медалями и орденами Стоматологической ассоциации России



Пленарное заседание НПК



Участники мастер-класса по дентальной имплантации



Участники мастер-класса по плазмолифтингу в стоматологии



С гостями НПК

тов: что скрыто от наших глаз» – Хан-цис В., «Инструменты, которые решают ваши проблемы» – Кабирова Ю.А., «Самолигирующиеся брекет-системы» – Никитин А. Б.

Мероприятия были аккредитованы в системе непрерывного медицинского образования Министерства здравоохранения РФ и Стоматологической

ассоциации России. В связи с этим участники получили сертификаты с определенными кредитами (баллами), которые характеризуют их повышение квалификации за текущий период.

По итогам работы межрегиональной научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы и перспективы развития стоматологии в условиях Севера» был подписан меморандум о совместном сотрудничестве СВФУ и ГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого», а также принята резолюция, предусматривающая развитие стоматологической службы региона.

Д.М.Н., зав. кафедрой МИ СВФУ И.Д. Ушицкий

## Проект

### РЕЗОЛЮЦИЯ межрегиональной научно-практической конференции с международным участием «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СТОМАТОЛОГИИ В УСЛОВИЯХ СЕВЕРА», посвященной 60-летию Медицинского института ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» (1-2 июня 2017 года)

В настоящее время высокий уровень распространенности патологических процессов органов и тканей полости рта среди населения, высокий уровень нуждаемости их в специализированной помощи и нуждаемость в специалистах стоматологического профиля, особенно в сельской местности региона требует целенаправленной подготовки квалифицированных специалистов. Уровень развития государства определяется уровнем состояния здоровья его граждан.

#### Основные направления стоматологии

- формирование приоритета профилактической направленности в практической стоматологии с ее оптимизацией и активизацией;
- повышение уровня санитарной культуры населения путем выработки позитивного самоанализа поведения к профилактике и получению стоматологической помощи;
- оптимизация системы подготов-

ки стоматологических высококвалифицированных врачебных и научных кадров;

– интеграция финансовых средств и внедрение достижений современного менеджмента и маркетинга экономики здравоохранения для повышения уровня охвата населения качественной специализированной стоматологической помощью;

– проведение научно-исследовательских работ, направленных на изучение состояния органов и тканей полости рта, биологических и средовых факторов риска их развития, течения и методов профилактики;

– разработка и проведение мониторинга стоматологических заболеваний населения региона;

– разработка научно обоснованных методических рекомендаций по профилактике стоматологических заболеваний;

– разработка и внедрение в практическое здравоохранение региона комплексной программы профилактики

стоматологических заболеваний;

– создание республиканского инновационного центра по стоматологии;

– внедрение в практическое здравоохранение региона высокотехнологичных методов диагностики, лечения и профилактики стоматологических заболеваний;

– интеграция с лечебно-профилактическими учреждениями, высшими учебными заведениями и научно-исследовательскими центрами Российской Федерации и зарубежных стран;

– разработка и утверждение перспективных планов развития стоматологической службы региона.

#### Кадровая политика

Основная часть подготовки кадров со средним специальным, высшим медицинским образованием и повышение их квалификации будут осуществляться в Якутском базовом медицинском колледже с центром повышения квалификации средних медицинских работников в Медицинском институте

ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова». При этом определенную роль будет играть подготовка кадров через Департамент по подготовке, расстановке и прогнозированию кадров при Правительстве Республики Саха (Якутия) в различных учебных заведениях Российской Федерации и зарубежных стран.

Совершенствование кадровой политики предусматривает:

- формирование муниципального заказа на подготовку врачей и средних медицинских работников на договорной и контрактной основе;
- оптимизация системы непрерывного усовершенствования врачей и среднего медперсонала, менеджеров здравоохранения;
- создание системы контроля качества работы врачей и специалистов со средним медицинским образованием;
- развитие ведомственной системы международного сотрудничества по разделам подготовки врачей, средних медицинских работников и менеджеров здравоохранения.

#### **Оптимизация использования средств и финансирования**

Многоканальное финансовое обеспечение лечебно-профилактических учреждений стоматологического профиля позволит оказывать высококвалифицированную и качественную специализированную помощь более широкому кругу населения. При этом необходимо определить долю финансовой поддержки профилактических мероприятий из общего бюджета здравоохранения региона. Одним из источников финансовой поддержки профилактики стоматологических заболеваний должны стать средства территориального фонда обязательного медицинского страхования.

#### **Научно-исследовательская работа**

Приоритетным направлением научно-исследовательских работ является долгосрочная стратегия сохранения и укрепления здоровья населения, которая включает изучение уровня заболеваемости, факторов риска и разработ-

ку научно обоснованных методических рекомендаций по профилактике стоматологических заболеваний.

Основные направления научных исследований:

- мониторинг стоматологических заболеваний;
- анализ особенностей развития и течения патологии органов и тканей полости рта у населения республики;
- исследовать биологические и средовые факторы риска возникновения, развития и течения стоматологических заболеваний;
- клинико-физиологическое обоснование системы профилактических мероприятий;
- разработка и внедрение комплексной программы профилактики стоматологических заболеваний у населения республики.

Для выполнения представленных задач необходима целевая подготовка научных кадров и разработка научно-исследовательских проектов по актуальным проблемам здравоохранения региона.

#### **Организация республиканского стоматологического инновационного центра**

Для повышения качества оказываемой медицинской помощи широко внедрить использование высокотехнологичных методов диагностики, лечения и профилактики стоматологических заболеваний. Организация регионального стоматологического инновационного центра на базе республиканской стоматологической поликлиники позволит оптимально и своевременно внедрить современные методы и технологии диагностики, лечения и профилактики в практической стоматологии региона.

Направление работы инновационного центра:

- современные концепции эндоонтологии;
- основы эстетического протезирования;
- стоматологическая имплантология;
- современные основы лечения болезней пародонта;
- эстетическая реставрация твердых тканей зубов;

– пластическая эстетическая хирургия;

– основные принципы диагностики и лечения нейростоматологических патологий;

– основы восстановительного лечения патологических процессов органов, тканей полости рта и челюстно-лицевой области;

– профилактика стоматологических заболеваний.

#### **Стоматологическая информационная система**

Рациональная и оптимальная организация стоматологической помощи населению базируется на знаниях уровня заболеваемости. Информационное обеспечение организаторов здравоохранения позволит научно-обоснованному подходу к вопросам массовой профилактики стоматологических заболеваний и будет способствовать оценке эффективности программ профилактики. Необходимо расширить информационную базу по стоматологической заболеваемости населения. Мониторинг патологических процессов органов и тканей полости рта позволит рационально планировать, управлять и оценить эффективность комплексных программ профилактики, а также прогнозировать состояние стоматологического здоровья населения региона в ближайшее время.

Реализация программы резолюции будет выполнена при участии различных министерств и ведомств (Министерство здравоохранения, экономического развития, образования, ТERRITORIALНЫЙ фонд обязательного медицинского страхования, Академия наук республики, Северо-Восточный федеральный университет и другие) органов местного самоуправления, неправительственных и общественных организаций. Координация реализации программы резолюции, направленной на сохранение и укрепление стоматологического здоровья населения, возлагается на межведомственную комиссию по охране здоровья населения при Правительстве Республики Саха (Якутия).

